

国内统一刊号
CN32-0003
邮发代号 27-45
第 10696 期

星期二 2024年6月
(农历甲辰年四月廿八)

4



江苏省总工会主管主办 江苏工人报社出版 今日四版 江苏工人报 江苏工会

习近平关于工人阶级和工会工作论述摘编 大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神(4)

必须大力弘扬劳模精神、发挥劳模作用。榜样的力量是无穷的。劳动模范是民族的精英、人民的楷模。长期以来，广大劳模以平凡的劳动创造了不平凡的业绩，铸就了“爱岗敬业、争创一流，艰苦奋斗、勇于创新，淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神，丰富了民族精神和时代精神的内涵，是我们极为宝贵的精神财富。

实现我们的发展目标，不仅要在物质上强大起来，而且要在精神上强大起来。全国各族人民都要向劳模学习，以劳模为榜样，发挥只争朝夕的奋斗精神，共同投身实现中华民族伟大复兴的宏伟事业。广大劳动模范和先进人

物要珍惜荣誉、再接再厉，爱岗敬业、无私奉献，做坚定理想信念的模范、勤奋劳动的模范、增进团结的模范。当代工人不仅要有力量，还要有智慧、有技术，能发明、会创新，以实际行动奏响时代主旋律。各级党委、政府和工会组织要高度重视劳模、关心爱护劳模，支持劳模发挥骨干带头作用，帮助劳模解决生产生活中的问题，广泛宣传劳模先进事迹，使劳模精神不断发扬光大。

《实干才能梦想成真》(2013年4月28日)，
《习近平著作选读》第一卷，人民出版社2023
年版，第118~119页

E-mail:isarbs@126.com 江苏工会服务网:www.jsahfw.com 江苏工人报新闻网:www.isarb.com

全省城市轨道交通服务员技能竞赛启动 魏国强出席 刘月科讲话

本报讯 (记者 王鑫)6月2日下午，由省总工会和省综合交通运输学会联合主办的全省引领性技能竞赛项目一级竞赛——2024年全省城市轨道交通服务员技能竞赛在南京启动。省人大常委会副主任、省总工会主席魏国强出席，省总工会党组书记、副主席刘月科讲话。

近年来，江苏深入学习贯彻习近平总书记关于交通运输的重要论述，不断加快城市轨道交通建设，全省已有9个城市开通城市轨道交通运营线路35条，开通城市数量位居全国首位，“轨道上的

江苏”成为江苏交通的闪亮名片。作为保障城市轨道交通高效、安全、有序运行的重要力量，城市轨道交通服务员用专业素养和高质量服务，为提升市民出行体验作出了积极贡献，成为城市流动风景线上的“微笑天使”，成为城市的窗口和品牌。此次技能竞赛，为轨道交通服务员充分展示才华和技能提供了舞台，将促进他们进一步互相学习借鉴、共同提高，也将激发广大职工学习技术、钻研业务的热情，为我省轨道交通行业的可持续发展注入新活力。

刘月科指出，城市轨道交通服务员技能竞赛是全省规模最大、水平最高的赛事之一，要以高度的政治自觉，积极搭建职工成长平台，强化以赛铸魂、以赛强技、以赛促干，引领广大职工以更加昂扬的姿态投身现代化建设，在加快发展新质生产力、推动高质量发展中贡献更多智慧和力量。以精益求精的作风，着力提升技能竞赛水平，在组织动员上广发动、在内容形式上求突破、在统筹协调上聚合力，以扎实作风和实干精神把每一场比赛都办成组织周密、精彩圆满、高

水平的技能比武盛会。以匠心的职业追求，不断放大竞赛品牌效应，加大宣传力度，扩大竞赛影响力，坚持互学共鉴，增强竞赛实效性，注重经验总结，推进竞赛品牌化。不断推动竞赛往深里走、往深里走，把轨道交通行业广大职工的主人翁精神充分激发起来、主力军作用充分发挥出来，为推进轨道交通行业高质量发展蓄势赋能、贡献力量。

省人大常委会副主任、省总工会主席魏国强和省综合交通运输学会理事长史和平共同启动竞赛。

全省检察机关去年批捕侵害未成年人犯罪2346人

本报讯 (记者 万森)2023年，全省检察机关共批准逮捕侵害未成年人犯罪2346人，提起公诉2896人；其中，290人被判处十年以上有期徒刑、无期徒刑或死刑。5月29日下午，江苏省人民检察院召开新闻发布会通报江苏省检察机关加强未成年人综合司法保护相关工作情况。

省检察院副检察长席玉峰表示，涉未成年人刑事案件社会关注度高、敏感性强。全省检察机关依法严厉打击侵害未成年人犯罪，坚持零容忍态度，依法从重从快审查逮捕、审查起诉性侵害未成年人、严重暴力伤害未成年人等犯罪。

记者在会上了解到，2023年，全省检察机关对犯罪较轻、初犯偶犯的未成年人，当宽则宽，不批捕379人，不起诉2314人。同时，各地坚持将考察帮教贯穿始终，开展全员帮教、全程帮教、精准帮教，最大限度挽救涉罪未成年人。2023年共帮助1625名涉罪未成年人复学、就业，其中127名涉罪未成年人考入高等院校。

做好高考组织保障工作

据新华社电 中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥2日下午到北京市检查2024年高考准备工作。他强调，高考牵动千家万户，关系广大青年学子前途命运。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，贯彻落实党中央和国务院决策部署，切实增强宗旨意识，强化责任担当，用心用情做好高考组织保障工作，全力以赴实现“平安高考”目标。

司法部开展“法援护苗”行动

据新华社电 为充分发挥法律援助服务保障未成年人健康成长职能作用，司法部日前印发关于开展“法援护苗”行动的通知，围绕设立专门热线、开展专项服务、降低援助门槛等内容提出10项行动措施。

通知提出，完善未成年人法律援助咨询转介和疑难复杂、社会影响大的案件专门指派、提级指派机制，确保承办律师经过专门培训、熟悉未成年人身心特点。实行一援到底，对同一案件的不同阶段尽量指派同一名律师承办。对留守、困境、残疾儿童提供预约服务、上门服务。

“三北”工程补助资金设立

据新华社电 记者3日从财政部了解到，中央财政加强资源统筹，优化支出结构，设立“三北”工程补助资金，支持林草湿荒一体化保护修复、巩固防沙治沙成果、沙化土地封禁保护补偿、“产业生态化、生态产业化”示范等。

财政部、国家发展改革委日前联合印发《关于财政支持“三北”工程建设的意见》，明确了上述安排。意见分为五个部分，第一部分为总体要求，第二至五部分为支持政策和保障措施，推动构建稳定持续、保障到位、渠道多元的资金支持和政策支撑体系，全力支持打好“三北”工程攻坚战。

●记者获悉，财政部日前下达2024年财政贴息和奖补资金64.4亿元，用于2024年汽车以旧换新中央财政补贴资金预拨。

●记者从广西壮族自治区应急管理厅获悉，6月2日晚开始，广西将迎来新一轮强降雨，自治区防汛抗旱指挥部于6月2日18时启动自治区防汛四级应急响应。

●美国航天局2日发布消息说，计划5月再次尝试进行波音公司的“星际客机”飞船首次载人试飞任务。

●借助詹姆斯·韦布空间望远镜，丹麦哥本哈根大学等机构的研究人员观测到早期宇宙中3个古老星系诞生时的景象。它们形成于宇宙大爆炸后的数亿年内，属于宇宙中最早诞生的一批星系。

值班编委/鲍晶 版面编辑/艾臻 本版校对/郁春红



全省新任工会领导干部专题培训班开班

6月3日，全省新任工会领导干部“以新思想为统领，全面学习贯彻中国工会十八大精神”专题培训班在南京开班。当天，中国劳动关系学院潘泰萍教授作专题讲座。



邮箱: jsgrbphoto @163.com

中高考在即！江苏省特检院“满分”护航

本报讯 (记者 徐崛 通讯员 丁梅)“这里是1号电梯，检测一下报警电话是否畅通，能听到吗？”“能听到！”“好的好的，电话畅通！”临近高考，考生安全乘梯问题广为关注。6月3日上午，江苏省特检院直属分院2名检验员对有近200名考生入住的南京丁山宾馆主楼电梯开展安全检查。

据直属分院机电设备检验检测中心电梯检验室工程师朱瑞银介绍，此次检查中，检查人员重点对电梯是否在检验有效期内、96333电梯标识张贴是否齐全、电梯维保是否正常、紧急报警电话是否畅通、定期检验、隐患自查、隐患整改以及应急预案建立、演练等情况进行细致排查。

为应对“两考”期间电梯安全，江苏省特检院20

个分院连日来对辖区内考点周边小区、酒店等场所开展电梯安全专项检查行动，开展电梯安全知识进校园活动，要求宾馆、酒店加强电梯巡查和监控，确定专门的“中高考护航人”24小时值班值守，并针对考生乘梯遇到的故障报警制定应急救援预案。一旦电梯发生故障，高考护航人员会立即联系电梯维保公司，维保人员将在10分钟内赶到故障电梯现场进行检修，保障考生及时进入考场。

据悉，江苏省特检院已连续四年成立“护航中高考志愿服务队”，为广大考生金榜题名贡献“江苏特检”力量。截至6月3日，江苏省特检院系统为全力护航中高考共出动检验人员1504人次，检查电梯3955台，发现排除问题隐患1350条。

无锡2024年“关爱·圆梦”引才专列出发

本报讯 (通讯员 张如意)5月29日，无锡市总工会启动2024年无锡工会暑期“关爱·圆梦”工程。当天下午，“关爱·圆梦”引才专列驶入无锡学院，将800余个优质暑期实习见习岗位送到青年学生身边。

本次参与校招活动的29家“关爱·圆梦”爱心企业呈现多元化和高质化的特点，既有无锡研平电子科技有限公司、无锡华

研平电子科技有限公司人事经理表示。除了此次招聘会现场29家企业提供的800余个实习见习岗位外，无锡各级工会还招募了464家爱心企业，提供爱心岗位3999个，其中江苏长龄液压股份有限公司、利晶微电子技术(江苏)有限公司、百发动力(无锡)有限公司等专精特新企业75家，数控操作工、软件工程师、细胞培养员等专精特新岗位392个。

“提前实习，掌握就业主动权。”“趁年轻，就是闯，带薪实习超棒的！”在校招活动现场，1500余名青年学生手持简历穿梭于各单位招聘展位前，了解企业用人需求，结合自身实际和求职意向投递

简历。各企业人力资源专员与青年学生面对面交流，介绍企业单位的基本情况、岗位要求及薪资待遇等，并就福利待遇、就业环境、发展规划进行答疑解惑。电子信息工程专业大三学生张同学说：“我想找与电子专业相关的企业实习，工会提供的这个平台很好，让我可以在大三暑假通过实习精准定位未来就业方向。”应届生李同学说：“这次校招有很多优秀的企业，他们提出的一些要求和规划为我指明了未来努力的方向，我会努力争取留企业工作。”

据了解，“关爱·圆梦”工程是由无锡市惠山区首创，2017年在全市推广、2020年

在全省推广的一项民心工程。该项工程已连续6年被列为无锡市政府为民办实事项目。2023年省总工会将此项目作为工会优质帮扶项目申请了中央财政资金，符合相关要求的学生可额外获得工会贴“薪”1000元。此外，无锡各级工会也将全程关注参与学生的实习见习情况，及时解决参与学生在实习见习过程中面临的问题困难，为参与学生购买保险或对爱心企业购买保险给予一定补助，督促爱心企业与学生(或学生家长)签订勤工俭学(社会实践)协议，做好岗前安全培训，用心用情服务好参与学生。

据悉，“关爱·圆梦”引才专列还将驶入无锡名企，开启“名企参访——实地感受硬核实力”活动，邀请优秀学生和困难职工家庭学生实地参观无锡知名企业，感受企业文化，体验名企氛围。



5月31日至6月2日，以“绿色低碳智能高质量”为主题的“2024中国混凝土展会”在南京国际博览中心举办。主办方开设了综合类、装备类、原材料类和产品类4大展区，组织了27场专业活动。各种新材料在展会上亮相，吸引了众多的观众前来观展。

万森 摄

刘月科在全省新任工会领导干部专题培训班上强调
认真学习重要论述 切实提升履職能力